

交通违法行为新规延至9月1日实施

民警提醒：在窗口办理违法处罚，还和以前一样，不受面签绑定限制

处罚大厅挤满了人，排队领号的长队蜿蜒到了大厅外，这是记者26日中午在长沙交警支队四楼看到的场景。自违法处理新规将要实施的消息传开，不少驾驶员扎堆前往各交警大队、处理窗口。26日下午，省交警总队发布，非车主处理非现场执法强制核查人、车绑定信息日期从3月1日延后到9月1日。

■记者 魏灿 实习生 张晓芳

民警：窗口办理违法处罚，照旧

2月26日中午，长沙交警支队附近，前来办理业务的车辆从支队银盆南路入口一直沿着枫林路排队到了潇湘中路。支队四楼的处罚中心，黑压压全是人，领号机前的队伍拐了几个弯，排队到了大厅外，二十多台自助机前都排满了人。

长沙市交警支队处罚中心民警尹劫介绍，公安部交管局新增了非本人名下机动车交通违法网上处理渠道。驾驶人在“交管12123”手机APP进行注册，可备案绑定非本人名下小车。备案后，驾驶人可以通过自助机、手机APP、网站等自助渠道，处理自备案之日起发生的有记分且单笔罚款金额不超过200元的交通违法行为。

“很多驾驶人误以为3月1日以后只能通过绑定的驾驶证处理违章，因此扎堆处理之前的违章。这是误解，其实驾驶人完全没必要在最近几天扎堆处理。”尹劫说，需要绑定的规定针对的是自助机、手机APP、网站等自助渠道处理的违法，在交警部门窗口处理并没有受到影响，还和之前一样。

“在窗口办理机动车交通违法行为，不受面签绑定限制，只需违法当事人现场提交本人身份证、驾驶证和行驶证原件，并留存复印件，处理异地交通违法还需使用本人名下银行储蓄卡；如违法当事人非车主本人的，一次处理违法记分超过12分的处罚需要车主持身份证同时到场。”尹劫说。

最新消息：交通违法行为新规延后到9月1日

26日下午，省交警总队发布最新消息，原定于3月1日实施交通违法行为新规延后到9月1日。通知中称，非车主通过接口处理电子监控记录强制核查人、车绑定信息日期延后，强制核查日期由2018年3月1日调整为2018年9月1日；互联网绑定他人机动车业务规则调整：APP绑定取消1辆车的限制。

也就是说，9月1日起，车主或驾驶人必须先先在“交管12123”APP注册并绑定备案人、车信息，才能通过自助终端设备和网上自助处理渠道办理交通违法行为业务。同时，每位驾驶人可以通过APP直接绑定3台非本人名下车辆，不用去交警窗口“面签”。

一个驾驶人最多同时绑定3台非本人名下小车，历史累计绑定不得超过5个（含5个）不同所有人的机动车；同一机动车只允许最多同时被3个用户绑定。

9月1日后，车主若想通过自助渠道处理自己名下小车的交通违法行为，也需要通过“交管12123”APP注册并绑定；若通过窗口处理不受绑定影响。注册成功后，系统将自动关联车主本人车辆，也可以自主绑定三台非本人车辆。

处理单位车辆或个人小型车以外其他车辆非现场交通违法行为的，不能通过自助途径，需要违法当事人持相关证件和资料到交警窗口现场办理。



火车站的“活雷锋”

2月26日上午，长沙火车站候车大厅，刘镜辉在为市民免费修鞋。刘镜辉今年72岁，是长沙火车站的一名退休职工。1977年开始，他就持续利用工余时间为市民和乘客义务服务。2006年退休后，他坚持每天义务为民服务，被大家誉为火车站的“活雷锋”。

记者 田超 摄

住湘十三届全国政协委员座谈会举行 旗帜鲜明地把讲政治摆在首位

本报2月26日讯 全国政协十三届一次会议将于3月3日在北京召开。今天上午，住湘十三届全国政协委员们在赴京参会前进行座谈。省政协主席李微微说，希望各位委员旗帜鲜明地把讲政治摆在首位，围绕中共中央重大决策部署、人民群众重大关切，多建诤言、多谋良策、多出实招，圆满完成大会各项议程，不负党和人民重托。

李微微说，当好政协委员，首先要做到讲政治、顾大局，要牢固树立“四个意识”、增强“四个自信”，坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，始终在政治立场、政治方

向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，要顾大局、知大势、议大事，紧紧围绕中共中央重大决策部署、人民群众重大关切，在新时代新征程中，用行动展现担当，用智慧彰显价值。她强调，我们不仅要懂政协、会协商、善议政，更要讲纪律、守规矩、重品行，模范遵守宪法法律和政协章程，做一名有定力、有情怀、有担当、有作为的政协委员。

省委常委、省委统战部部长黄兰香说，大家不要辜负人民的信任和重托，要宣传、推介好湖南，要严格遵守大会各项纪律。

■记者 陈月红



无人机助力蓝天保卫战 发现预警数值异常，可抵近飞行确认污染物位置

本报2月26日讯 长沙县一家企业疑似二氧化硫排放超标的行为，被执法人员及时获知，发现目标的“功臣”是一架无人机。记者今天获悉，无人机在长沙县蓝天保卫战中立下了不小的功劳。

“我们所使用的无人机可携带7.5公斤的挂载设备，除了自带的高清摄像头，还增加了多功能进口空气检测装置。”长沙县行政执法局信息中心主任刘奕介绍，该装置可在飞行过程中同时收集总挥发性有机物、细颗粒物、可吸入细颗粒物、臭氧等空气污染源浓度，一旦数值异常，即可成为预警数据实时回传，执法人员可及时发现，并赶赴现场核查。

长沙县行政执法局根据县城内30家涉气重点排污单位的地理

分布，划分了8个监管网格，派出无人机在网格内巡飞。在巡飞时，按国家相关规定在120米以内的高空进行飞行，并以5公里为半径。如发现预警数值异常，可抵近飞行确认污染物确切位置。据介绍，无人机巡查航拍，对于发现工地黄土裸露、扬尘污染十分有效。无人机携带的高清摄像头可在高空俯瞰，对黄土裸露区全景展现，且第一时间采集影像作为执法依据。

记者了解到，长沙县行政执法局与湖南山河科技股份有限公司签订了服务外包协议，每月进行全城区县域标准巡飞2次，如接到重大任务或环境特护期，还会根据实际需求增加飞行频率。

■记者 李治

望城区：今年铺排项目581个 总投资将超600亿元

本报2月26日讯 今天上午，长沙市望城区召开“产业发展突破年”活动动员会，通过强力实施产业链建设、项目攻坚、要素保障、营商环境等举措，确保2018年全区规模工业增加值增长12%，服务业增加值增长12%，财政收入增长11%以上。

据悉，2018年，望城区将共铺排投资建设项目581个，其中实施项目410个、预备项目171个。410个实施项目年度计划投资629.1亿元，其中政府投资项目269个，年度计划投资235亿元；社会投资项目141个，年度计划投资394.1亿元。 ■记者 魏灿 通讯员 谢添

岳麓区：今年铺排项目495个 预计总投资930亿元

本报2月26日讯 今天，记者从长沙市岳麓区2018年产业发展暨项目建设推进大会上了解到，该区今年将铺排建设项目495个，年度预计总投资930.20亿元。其中，产业项目206个、社会事业项目190个，占项目总数的80%。

今年，岳麓区495个建设项目重点突出产业导向，聚焦楼宇经济、园区经济、科创经济、开放经济“四大经济”。

同时，该区注重推进社会事业项目建设，加快20所学校建设、区文体中心和公共卫生服务中心、棚户区和中村改造等项目建设，全面改善民生。

■记者 郑旋 通讯员 未晓芳



提醒

没有绑定只是不能自助处理违法

如果没有进行绑定，只是不能通过自助渠道处理违法，驾驶人可以持相关证件到各人工窗口办理交通违法行为，不受绑定的限制。

民警提醒，延期后，驾驶员处理此前交通违法行为时间充裕，不需要扎堆办理，如果驾驶员确实需要在高峰期处理交通违法行为，没必要扎堆去各交警大队，可通过遍布长沙各地的易站通自助机和无锡所自助机来自助处理，避免交警窗口排队。

自助处理机分布详情可关注三湘都市报微信公众号查看。



扫一扫，看长沙交通违法行为自助处理机分布。